
Αγιορείτες Πατέρες και Ορθοδοξία 
 
Οι Αγιορείτες Πατέρες: Απαντούν σε όσους βιάστηκαν να τους 

κατακρίνουν για την ανωνυµία τους!  
http://www.pentapostagma.gr/2013/08/oi-agiorites-pateres-apantane-gia-tin-

esfigmenou.html 

 
Οι Αγιορείτες πατέρες της επιστολής που 

δηµοσιεύσαµε εχθές διάβασαν τα σχόλια των 
αναγνωστών, σε πολλά από τα οποία υπάρχει η 
κατάκριση της ανωνυµίας που αποφάσισαν να 
κρατήσουν. Την επιστολή των Αγιορειτών Πατέρων αλλά 
και τα σχόλια των αναγνωστών µπορείτε να τα δείτε εδώ. 

 
Η απάντησή τους είναι η παρακάτω: 
 

Θα θέλαµε να απαντήσουµε στους αγαπητούς  «ανώνυµους» σχολιαστές (που µας 
κατηγορούν για την ανωνυµία, ενώ αυτοί δεν θα υποστούν τίποτα από την επωνυµία , ενώ 
εµείς την ίδια ηµέρα θα παύσουµε να είµαστε «Αγιορείτες Πατέρες», λόγω απέλασης, 
διότι ο Οικουµενικός µας Πατριάρχης αν δεν συµφωνείς µαζί του, δεν αστειεύεται (βλέπε 
διωγµό Ι.Μ. Εσφιγµένου), ότι ο κίνδυνος που διατρέχει η Ορθόδοξη Εκκλησία µας, δεν 
είναι αν αναγνωρίζεται ο Γ. Παΐσιος ή ο Γ. Πορφύριος, που κακώς οι ζηλωτές δεν 
αναγνωρίζουν, αλλά ότι ο κ. Βαρθολοµαίος – όπως του τα επισηµαίνει ο γενναίος 
Μητροπολίτης Πειραιώς στην 73 σελίδων επιστολή του – αναγνωρίζει τις αιρετικές 
εκκλησίες και ενεργεί µαζί τους ιεροπραξίες που δεν επιτρέπουν οι ιεροί κανόνες , για τα 
οποία δεν τον µνηµονεύουν οι Εσφιγµενίτες, για αυτό έδωσε τη Μονή Εσφιγµένου, σε µια 
αδελφότητα, η οποία συχνά αναστατώνει και προσβάλλει τον Άγιον Όρος και φαίνεται 
σαν να ήλθε να υπηρετήσει ανθρώπινα συµφέροντα αντί τον Χριστό που είναι η κεφαλή 
της Εκκλησίας και να κερδίσει την περιουσία της Εσφιγµένου, αδιαφορώντας για το κακό 
του Αγίου ΄Ορους. 

Εµείς σαν αγιορείτες µοναχοί, πονούµε για το κακό του Αγίου Όρους και για τον 
κίνδυνο της Ορθόδοξης Εκκλησίας κι αυτά υποστηρίζουµε, το Άγιον Όρος και την 
Ορθοδοξία, όχι τους Εσφιγµενίτες ή τους ζηλωτές, κι αυτό πολεµούµε, την αίρεση, τον 
οικουµενισµό και οσους τον ακολουθούν. 

Εµείς οφείλουµε να κάνουµε το καθήκον µας, να οµολογούµε Χριστό και Ορθοδοξία, 
ο δε παντοδύναµος Θεός, θα φέρει τη σωτηρία, αµήν. 

 
Αγιορείτες Πατέρες 
 
Οι Αγιορείτες πατέρες για να σβήσουν κάθε καλοπροαίρετο ή κακοπροαίρετο 

λογισµό των αναγνωστών άρουν την ανωνυµία τους και επιτρέπουν σε όποιον έχει 
αµφιβολίες για τη γνησιότητα της επιστολής να επικοινωνήσει µαζί τους. Στείλε 
στο pentapostagma@gmail.com,  Όνοµα, Επίθετο και τηλέφωνο. Τα στοιχεία σου θα 
σταλούν άµεσα στους πατέρες και αυτοί θα επικοινωνήσουν µαζί σου. 

Μετά από αυτή την ανακοίνωση παρακαλούµε να σταµατήσουν τα σχόλια περί 
ανωνυµίας και µη αυθεντικότητας της επιστολής. 

 
 
 
 

Επισυνάπτω κατωτέρω την επίµαχη επιστολή των Αγιορειτών 
Πατέρων 

 



Επιστολή Αγιορειτών Πατέρων: «Οι Εσφιγµενίτες µάχονται «υπέρ 
πίστεως» ενώ οι κατσουλιέρηδες µάχονται για τα χρήµατα του 
ΕΣΠΑ.» 
  

http://www.pentapostagma.gr/2013/08/epistoli-agioreiton-pateron.html 

 
Η παρακάτω επιστολή 

συντάχθηκε στο Άγιο Όρος στις 6 
Αυγούστου 2013 από έναν µεγάλο 
αριθµό Αγιορειτών Πατέρων και µας 
εστάλει µε email. Η επιστολή 
αναφέρεται στα τελευταία γεγονότα 
που έλαβαν χώρα στο κονάκι της Ι. Μ. 
Εσφιγµένου.  

 
Μια άλλη άποψη για τα γεγονότα του κονακίου της Ι.Μ. Εσφιγµένου. 
 
Ακούµε από πολλούς δυσµενή σχόλια για τους Εσφιγµενίτες που υπερασπίστηκαν το 

κονάκι τους µε µολότοφ και απορούµε, γιατί εθελοτυφλούν και δεν βλέπουν ποιος 
δηµιουργεί το πρόβληµα; Αυτός που πηγαίνει να σπάσει την πόρτα, την µια µε βαριά, την 
άλλη µε λοστό και τώρα µε κλάρκ; Ή αυτός πού κάθεται στο κελλί  του ήσυχα και δεν 
ενοχλεί κανέναν; 

Τουλάχιστον οι Εσφιγµενίτες µάχονται «υπέρ πίστεως» και «υπέρ βωµών και 
εστιών», ενώ οι κατσουλιέρηδες µάχονται για τα χρήµατα του ΕΣΠΑ. 

Επιτέλους η Ιερά Κοινότης ας περιορίσει αυτή την χούφτα των ταραχοποιών 
πατέρων στο κελλί που έκαναν µε τα χρήµατα της Εσφιγµένου, χωρίς να έχουν αξιώσεις 
στην Ι.Μ.Εσφιγµένου, ειδάλλως ας τους απελάσει εξ’ Αγίου Όρους για να ειρηνεύσουµε 
και να µη επωµιστεί, ως άµεσα υπεύθυνη, το βάρος των θυµάτων που αναπόφευκτα θα 
προκληθούν. 

Εξάλλου, η αδελφότητα της Μονής, είτε µας αρέσει, είτε όχι, εκπροσωπεί πληθώρα 
 παλαιοηµερολογητών ορθοδόξων χριστιανών, ενώ η νέα αδελφότητα εκπροσωπεί µόνο 
τον Πατριάρχη πού µας σκανδαλίζει µε τις ανορθόδοξες ενέργειές του µε τους αιρετικούς. 

Εµείς δεν είµαστε ζηλωτές, ούτε Εσφιγµενίτες, αλλά συγχαίρουµε τους ζηλωτές 
Πατέρες, που έχουν «πιστεύω» και «αξίες» πιο πάνω από τους κοσµικούς νόµους και 
αντιστέκονται όπως οι µάρτυρες και οι οµολογητές Αγιορείτες Πατέρες. 

 


